

КОМИСИЯ ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗЕМЕДЕЛИЕ И ХРАНИ

ПРОТОКОЛ № 11

Днес, 12.09.2024, от 11:00 часа , в Зала №1, Община Бургас се проведе заседание на Постоянна комисия по "КОМИСИЯ ПО ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА, ЗЕМЕДЕЛИЕ И ХРАНИ".

Председател: Стоян Демирев Грозев - Присъствал

Заместник-председател: Димитър Христов Сотиров - Присъствал

Присъствал

- Александър Господинов Койчев
- Иван Миленов Иванов
- Красимир Димитров Батилов
- Мартин Станиславов Кръстев
- Чанко Миндов Мирчев

Присъствали още

Павел Маринов - директор на РИОСВ - Бургас

Галинка Димитрова - директор дирекция "Контрол на околната среда" РИОСВ - Бургас

Калоян Калоянов - гл. директор на "БМФ Порт Бургас" АД

Ивелин Наков - юр. съветник "БМФ Порт Бургас" АД

Иван Тончев - еколог "Пристанище Бургас" ЕАД

Николай Новачев - зам. гл. инж. "Развитие" "Лукойл Нефтохим Бургас" АД

Петър Бъчваров - гл. еколог "Лукойл Нефтохим Бургас" АД

Павлин Михов - директор дирекция "Околна среда" към Община Бургас

Зинка Стойкова - началник на отдел "Климат, енергия и води" към Община Бургас

д-р Полина Желева - гл. инспектор "Профилактика на болестите и промоция на здравето" РЗИ - Бургас

д-р Арман Кацахян - началник отдел "Държавен здравен контрол" РЗИ - Бургас

Александър Илиев - началник отдел "Преглед, освидетелстване и регистрация на кораби и

корабопритежатели" към Морска администрация

Мариела Кирова - общински съветник

Тодор Иванов - общински съветник

Тодор Ангелов - общински съветник

Мариян Иванов - общински съветник

Стойко Андреев - общински съветник

д-р Веселин Джендов - експерт в Университет Sapienza в Рим по Европейска програма HURBE,

почетен член на Научното дружество по клетъчна биология

С 3 - гражданин

К К - гражданин

журналисти

Дневен ред

1. ОбС 08-00-16026 / 26.08.2024 т. Разни - Постоянна комисия по опазване на околната среда, земеделие и храни (26.08.2024 г.)

Дневен ред

По точка 1

ОбС 08-00-16026 / 26.08.2024

т. Разни - Постоянна комисия по опазване на околната среда, земеделие и храни (26.08.2024 г.)

Стоян Грозев даде начало на извънредното заседание на Постоянната комисия по опазване на околната среда, земеделие и храни, като благодари на всички за отделеното време. Той припомни, че темата на срещата е *зачестилите сигнали към ресорната комисия по опазване на околната среда, земеделие и храни и към РИОСВ – Бургас*. Всички присъстващи се представиха поотделно. Пръв взе думата Павел Маринов – директор на РИОСВ – Бургас, който подчерта, че всеки един от подадените сигнали се проверява детайлно, но до този момент нарушител не е установен. След него думата взеха представители на „БМФ Порт Бургас“ АД – Ивелин Наков и Калоян Калоянов. Те подчертаха, че се спазва изцяло технологичният процес на преработка на въглеродни газове. Представителите предложиха, членовете на Комисията и контролните органи да посетят Пристанището и да проследят целия процес. Д-р Арман Кацахян – началник отдел „Държавен здравен контрол“ РЗИ – Бургас и д-р Полина Желева – гл. инспектор „Профилактика на болестите и промоция на здравето“ РЗИ – Бургас обясниха, че РЗИ – Бургас от 2018 до 2023 година, включително са изготвяли доклади, които са достъпни на официалната интернет страница на институцията. Д-р Желева уточни, че не е установена точната причина за всички дихателни заболявания, но задушливата миризма причинява психологически дискомфорт и тя може да доведе до соматично състояние на тревожност в организма. Представителите на Община Бургас – Павлин Михов – директор дирекция „Околна среда“ и Зинка Стойкова – началник на отдел „Климат, енергия и води“ подчертаха, че в Общината се работи усилено по разработена Програма за подобряване качеството на атмосферния въздух за периода 2021 – 2027. Николай Новачев – зам. гл. инж. „Развитие“ и Петър Бъчваров – гл. еколог към „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД конкретизираха, че силните миризми не идват от утайниците в Лукойл, тъй като тяхната дейност е преустановена от края на 2023 г. На срещата присъстваха и други общински съветници, които зададоха въпроси към представителите на институции. Мариела Кирова – общински съветник посочи, че основната цел на срещата е освен да се установи причината за неприятните миризми, трябва да се предприемат мерки, които да снижат тревогата и напрежението в гражданите на града. С З – гражданин зададе въпрос относно времевия диапазон, в който регионалните институции отговарят на подадените сигнали. На гражданина беше отговорено, че по всяко време на денонощието се проверяват показанията както на стационарните, така и на мобилната станции за измерване качеството на въздуха. Имаше и други въпроси от гражданина К К , на които беше отговорено.

Стоян Грозев закри заседанието, като подчерта, че Постоянната комисия по опазване на околната среда, земеделие и храни и занапред ще организира подобни дискусии за да бъдат разглеждани и обсъждани сигнали, и въпроси на граждани, ако постъпят такива. Дискусията може да бъде подробно проследена на официалната интернет страница на Общинския съвет. (<https://burgascouncil.org/node/1349>)

ПРОТОКОЛИСТ:

()

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

()